

# 利用信号干扰器专偷车内财物

## 男子疯狂作案10余起,现已被警方抓获归案

本报聊城1月17日讯(记者 李怀磊 通讯员 付朝旺 孙明华) 一名男青年利用信号干扰器盗窃车内物品,作案10余起,涉案价值5万余元。1月11日,聊城市公安局东昌府分局合成指挥中心联合刑侦一中队,综合运用多种侦查措施,历经10多天,成功将犯罪嫌疑人王某抓获。

2017年12月以来,聊城市城区接连发生车内物品被盗案件,严重影响了辖区居民的安全感。系列案件的发生引起东昌府分局局长于继涛、政委李海歌的高度重视,责令合成指挥中心从每日案情研判出发,深度挖掘案件线索,案发时间、作案手法等案件特征,梳理排查出城区建设西路、兴华西路附近频发的公路辅道汽车被盗案具备串并案条件。图侦战位民警尹懋林、郑重、郭涛带领特勤人员深入到每起案发中心现场调取周边监控,走访被害人,寻找目击者。通过大量工作和综合比对确定一名骑黄色电动车、头戴白色鸭舌帽的男子具有作案嫌疑。随后通过跟踪该嫌疑人发现其住址,随即获取了该人的身份信息。

1月5日,刑侦一中队在嫌疑人居所附近蹲点布控,



犯案男子指认盗窃物品。

围绕嫌疑人活动轨迹展开调查。1月11日17时,跟踪民警发现嫌疑人驾车上了高速公路,开往莘县方向,当天下午嫌疑人返回居住的小区。当嫌犯打开后备箱取物品时,跟踪多时的合成指挥中心与刑侦一中队民警乘其不备,迅速出击,成功将犯罪嫌疑人王某抓获。

经审讯查明,王某有多次盗窃前科,5次被警方打击处理。2017年8月份以来,利用信号干扰器的方式盗窃车内物品,疯狂作案10余起,涉案价值5万余元。民警在其住处搜查发现被盗物品10余件,价值5000余元。目前,犯罪嫌疑人王某已被警方刑事拘留。

## 货车抛锚繁忙路口

### 交警帮忙推车到路边

本报聊城1月17日讯(记者 李怀磊 通讯员 冯永华 纪桂民) “谢谢交警同志们啦,要不是你们热心帮忙,我还不知道该怎么办呢。”1月16日上午11时许,在莘县新华路与振兴街红绿灯路口交通岗亭旁边,一名驾驶员握着执勤民警的手激动地连连感谢。

原来,1月16日上午11时许,一辆轻型厢式货车突然发生故障,抛锚停在了新华路与振兴街红绿灯路口左转弯车道内动弹不得,阻碍了车辆的

正常通行,此时正值高峰期,造成该路段交通拥堵。正在路口执勤的民警发现情况后,上前询问得知,车辆可能是因为突然熄火无法启动导致抛锚,为缩短救援时间,确保路面安全。民警立即组织正在路口协助执勤的文明交通志愿者帮忙,协力将抛锚车辆推行到路边交通岗亭附近安全区域,恢复交通秩序,确保过往车辆正常通行。

一次小小的举动,获得过往群众的一致称赞。莘县交警的举动,暖了遇困司机的心。

## 交安宣传 走进校园



为加强中小学生学习交通安全意识,近日,聊城交巡警支队东昌府大队民警来到实验中学北校区开展交通安全宣传教育活动。宣教民警通过问答、考考你等互动方式,提示学生们遵守交通规则的重要性,通过上安全课,强化了同学们的遵章守纪、安全出行意识。

本报记者 李怀磊 通讯员 杜泽敏 邱婵 摄影报道

## 莘县十八里铺镇

### 开展镇村扶贫干部知识培训

为进一步提升扶贫系统干部业务能力和水平,使业务人员在脱贫攻坚工作中起到示范作用和引领作用,1月12日,十八里铺镇开展镇村扶贫干部业务知识专题培训。

召开扶贫知识和扶贫政策专题培训会,让镇村干部集中接受扶贫知识和政策的传授。开展扶贫特惠保宣传等方

面的培训,对大家提出的问题进行了有针对性地回答。

其次,利用微信等新媒体形式,让干部利用自己的业余时间,深入领会和精准掌握扶贫政策与知识,扫清了精准扶贫政策及操作业务盲点,理清了今后开展结对帮扶脱贫攻坚工作思路。

(王远征)

# 嫉妒他人生意火,放火烧毁摊位

本报聊城1月17日讯(记者 李怀磊 通讯员 付朝旺 刘宇) 同是做生意的商人,因嫉妒对方生意红火,利用夜幕的掩护纵火点燃对方的摊位,火借风势引燃电动门及板房,损失价值18000余元。日前,聊城市公安局东昌府分局经过缜密侦查,成功破获一起纵火案,犯罪嫌疑人臧某被抓归案。

1月2日19时许,建设路某

物流中心一摊位、一个电动门及一间板房被烧毁,损失价值18000余元。闻报,香江派出所立即组织警力开展工作。根据周边监控及对现场分析,警方初步判断该火灾可能系人为纵火。经过大量工作,锁定了犯罪嫌疑人的准确位置。1月10日,派出所民警成功将嫌疑人臧某抓获。

经查,犯罪嫌疑人臧某,

男,48岁,2015年以来,臧某与受害人张某摆摊卖水果时,发现张某的摊位生意红火,顾客络绎不绝,这让臧某十分眼红。今年1月2日19时许,犯罪嫌疑人臧某将受害人张某的摊位点燃,火势引燃了一个电动门及一间板房被烧毁,损失价值18000余元。

目前,犯罪嫌疑人臧某已被警方刑事拘留,此案正在进一步调查审理中。

## 扶贫特惠保,人人都说好

为贫困户投放扶贫特惠保险是古城镇落实健康扶贫政策之一,旨在为贫困人口落实医疗报销救助政策,原则上个人累计负担费用低于医疗总费用的10%。“扶贫特惠保”具有保费低、保额高、保障全等特点,保险对象为建档立卡

贫困户家庭成员,保险期限一年,贫困户家庭成员发生意外伤害、自然灾害和大病住院,均可申请保险补偿。

“一张保单就能全年无忧,党对我们老百姓真好啊。”古城镇贫困户荣月环的儿子在帮母亲递交报销材料时感

慨而发。扶贫“特惠保”是为贫困人口量身打造的一项保险计划,减少了贫困人口因意外、大病风险导致的致贫、返贫发生率,也是古城镇人民政府在精准扶贫道路上积极落实政府兜底政策的深刻见证。

(李存俨)

# “金融知识惠万村”系列宣传之——安全使用银行卡



“金融知识惠万村”系列活动启动以来,随着中国人民银行聊城市中心支行、聊城金融消费者权益保护协会对金融知识的深入普及,消费者的金融素养不断提升,金融服务满意度不断提高。岁末年终消

费增多,为保护消费者的合法权益,谨防金融诈骗,本期金融知识人行聊城市中心支行将为消费者普及安全使用银行卡的知识,让消费者远离金融消费陷阱。

### 银行卡安全使用须知

#### (一)刷卡注意事项

在应用到信用卡后,请立即在卡背面签名条上签名。刷卡时:在商场或餐厅刷卡消费时,不要让银行卡离开视线范围,留意收银员的刷卡次数;输入密码时,应尽可能用身体或另一只手遮挡操作手势。刷卡

后请认真核对签购单上的卡号、交易日期以及交易金额等信息是否正确,卡片是否为本人的卡片;不要在非本人交易的签购单上签名。

#### (二)保管好个人资料

通过正当途径办卡,勿随意委托他人代办银行卡。注意个人资料保密,勿将银行卡卡号、有效日、密码、身份证号码等信息告知他人。谨慎对待要求提供个人资料的可疑电话,须问清情况,不要盲目随意提供资料。请勿使用生日数字、“123456”等简单数字排列作为密码;请牢记,任何人(包括银行工作

人员)都无权询问您的个人密码。

#### (三)理性透支、合法用卡

不要申请超过所能负担的信用卡数量,以免背上无法承担的债务。不可以恶意透支为目的,通过非法中介机构办理信用卡,更不能参与信用卡套现,以免对个人资信状况造成负面影响,甚至触犯相关法律法规。

#### (四)网上安全用卡

在互联网上使用银行卡时,对陌生人发送的网页链接应保持高度警惕,不轻易点击链接或直接复制网址进行访问;要确认网上银行

或支付网站网址是否正确;不轻易点击他人通过邮箱、聊天工具发来的网址链接;查看地址后缀是否为“https”,地址栏右侧或窗口右下角是否有安全锁图标;不向他人透露账号、密码、信用卡有效期、后三码和支付验证码;网上支付密码最好包含数字、字母和符号;应根据自身风险偏好设置“单笔金额上限”、“日(月)累计金额上限”和“日(月)累计笔数上限”等信息;要安装防火墙和杀毒软件,确保电脑安全。

本报记者 谢晓丽 通讯员 孙迎秋



# 普及金融知识 共建和谐金融

金融消费权益保护咨询电话: 12363